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Την Τετάρτη 20/12/2023 μετά από πρόσκληση του Δήμου Χίου και του Ινστιτούτου 

Περιφερειακής Ανάπτυξης του Παντείου Πανεπιστημίου πραγματοποιήθηκε η 1η 

διαδικτυακή συνάντηση των τοπικών φορέων με σκοπό την ενημέρωση και συμμετοχή τους 

στην υλοποίηση ενός πιλοτικού προγράμματος που αφορά την θωράκιση της οικονομίας 

και της τοπικής κοινωνίας του Δήμου Χίου σε περιόδους κρίσεων. 

Η συνάντηση γίνεται στο πλαίσιο υλοποίησης ευρωπαϊκού ερευνητικού προγράμματος 

HORIZON στο οποίο συμμετέχει και ο Δήμος Χίου. https://futuresilience.eu/  

Το πρόγραμμα έχει ως στόχο της ενίσχυση της οικονομικής και κοινωνικής ανθεκτικότητας 

της Ευρώπης μέσω μιας βελτιωμένης ικανότητας να αντιδρά γρήγορα σε μελλοντικές 

κρίσεις.  

Το ζήτημα αυτό δεν αφορά μόνο τη Χίο αλλά η Χίος αποτελεί ένα σημαντικό μέρος της 

μελέτης καθόσον αφορά την προσφυγική κρίση την οποία έζησε πιο κοντά από όλες τις 

χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αντίστοιχες πιλοτικές μελέτες θα γίνουν σε 10 συνολικά 

περιφέρειες σε διάφορες χώρες της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Με βάση κυρίως την προσφυγική κρίση, αλλά και την οικονομική κρίση και την πανδημία, 

και τον τρόπο με τον οποίο αυτές αντιμετωπίστηκαν και τα αποτελέσματα που είχαν στην 

τοπική οικονομία και κοινωνία, επιδιώκεται να αντληθούν διδάγματα που θα αξιοποιηθούν 

για την καλύτερη θωράκιση της τοπικής οικονομίας και κοινωνίας από μελλοντικές 

εξωγενείς κρίσεις. 

Στην πρώτη ενημερωτική συνάντηση συμμετείχαν περισσότεροι από είκοσι εκπρόσωποι 

φορέων Υπουργείων, Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, Δήμου Χίου, φορείς που σχετίζονται με 

την επιχειρηματικότητα όπως το Επιμελητήριο Χίου, Εκπρόσωποι παραγωγικών φορέων 

που σχετίζονται με τον Τουρισμό και τον Αγροδιατροφικό τομέα, εκπρόσωποι φορέων 

εκπαίδευσης και υγείας, εκπρόσωποι ανθρωπιστικών φορέων και της κοινωνίας των 

πολιτών, και τα μέλη της ερευνητικής ομάδας του Ινστιτούτου Περιφερειακής Ανάπτυξης 

του Παντείου Πανεπιστημίου και του Δήμου Χίου. 

Παρότι η συνάντηση είχε κυρίως ενημερωτικό χαρακτήρα, έγινε μεγάλη συζήτηση ανάμεσα 

στους συμμετέχοντες και διατυπώθηκε η θέληση όλων των φορέων να συμμετέχουν στα 

επόμενα στάδια υλοποίησης του έργου που θα περιλαμβάνει συναντήσεις με τοπικού 

φορείς, διενέργεια συνεντεύξεων, οργάνωση συζητήσεων, διατύπωση προτάσεων 

πολιτικής. 

Εκτενέστερη ενημέρωση παρέχεται τόσο στην ιστοσελίδα του προγράμματος όσο και από 

την παρουσίαση του προγράμματος που έγινε στους συνέδρους. 
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